

李克强主持召开国务院常务会议

切实做好降低社保费率工作

新华社北京7月10日电 国务院总理李克强7月10日主持召开国务院常务会议，确定进一步稳外贸措施，以扩大开放助力稳增长稳就业；要求切实做好降低社保费率工作，决定全面推开转部分国有资本充实社保基金；部署中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改工作。

会议指出，按照党中央、国务院关于“六稳”工作部署，落实稳外贸的要求，关键是要进一步扩大对外开放，更加注重以市场化改革和运用经济手段增强企业内生动力。会议确定了进一步稳外贸的措施。一是完善财税政策。研究继续降低进口关税总水平，完善出口退税政策，加快退税进度。二是强化金融支持。更好发挥出口信用保险作用，推动扩大覆盖

面、合理降低保费，研究提出符合企业需要的专项险种。引导金融机构加大对中小企业外贸融资支持。创造条件提高人民币结算便利度。三是加快发展跨境电商、加工贸易保税维修等新业态，培育进口贸易示范区。四是提升贸易便利化水平。在简化进出口环节监管证件、压缩通关时间、降低口岸收费上取得更大突破。会议要求，要根据形势变化和企业关切，加强政策储备并适时推出，促进外贸稳中提质。

会议指出，降低社保费率是减轻企业负担、激发市场主体活力的重要举措。目前我国各项社保基金运行总体平稳，能够确保按时足额支付。上半年降低社保费率政策成效显现，企业职工基本养老保险

险、失业保险、工伤保险缴费减少超过1280亿元。下一步，要围绕必须确保社保费率降低，必须确保基本养老金按时足额发放的要求，深入企业了解政策落实情况，及时研究解决新问题，确保政策落地，不打折扣。稳定缴费方式，在落实职工基本养老保险单位缴费比例不高于16%的前提下，对个别省份存在的省内费率、缴费基数标准不统一等问题，今年原则上不作政策调整。各地要切实承担起基本养老保险发放主体责任，确保一户不落。对省级统筹要稳妥推进。

为增强社保基金可持续性，进一步夯实养老社会保障制度基础，会议决定，今年全面推开将中央和地方国有及国有控股大中型企业和金融机构的10%国有股

权，划转至社保基金会和地方相关承接主体，并作为财务投资者，依照规定享有收益权等权利。

会议指出，2018年度中央预算执行和其他财政收支审计结果已于近期公布。一要切实抓好整改。对审计查出问题，各地各部门要对号入座，按时按规定整改到位。整改结果于10月底前向国务院报告，并在向全国人大常委会报告后公开。二要强化预算公开透明和刚性约束，从体制机制入手规范预算执行，全面加强绩效管理，坚决杜绝任性花钱。三要按照积极财政政策导向，在坚持政府过紧日子的同时，努力保障发展和民生急需，尤其要确保减税降费等措施落实到位。

会议还研究了其他事项。

中美经贸高级别磋商 双方牵头人通话

新华社北京7月10日电 7月9日晚，中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤应约与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦通话，就落实两国元首大阪会晤共识交换意见。商务部部长钟山参加通话。

中办 国办印发《关于加快推进公共法律服务体系建设的意见》

新华社北京7月10日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加快推进公共法律服务体系建设的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出，公共法律服务是政府公共职能的重要组成部分，是保障和改善民生的重要举措，是全面依法治国的基础性、服务性和保障性工作。

《意见》强调，推进公共法律服务体系建设，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，坚持以人民为中心的发展思想，按照统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局要求，大力弘扬社会主义核心价值观，围绕更好满足人民群众对美好生活的向往和日益增长的法律服务需求，加快建设覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的现代公共法律服务体系，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

《意见》提出，到2022年，基本形成覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的现代公共法律服务体系。公共法律服务体制机制不断完善，服务平台功能有效发挥，服务网络设施全面覆盖、互联互通，公共法律服务标准化规范化体系基本形成，城乡基本公共法律服务均等化持续推进，人民群众享有的基本公共法律服务质量和水平日益提升。

到2035年，基本形成与法治国家、法治政府、法治社会基本建成目标相适应的公共法律服务体系。公共法律服务网络全面覆盖，服务机制更加健全、服务供给优质高效、服务保障坚实有力，基本公共法律服务均衡发展基本实现，法律服务的群众满意度和社会公信力显著提升，人民群众共享公共法律服务成果基本实现。

国办：适度加强省级政府 承担交通运输公共服务能力

新华社北京7月10日电 近日，国务院办公厅印发《交通运输领域中央与地方财政事权和支出责任划分改革方案》，自2020年1月1日起实施。

《方案》对公路、水路、铁路、民航、邮政、综合交通六个方面改革事项的财政事权和支出责任进行了划分。对现行法律法规没有明确财政事权划分的事项进行确认，包括国道、国家级口岸公路、京杭运河、运输机场等。适度加强中央财政事权，将公路领域的“界河桥梁”和“边境口岸汽车出入境运输管理”，水路领域的“国境、国际通航河流航道”和“西江航运干线”等内容上划为中央财政事权。适当下划部分财政事权，将铁路领域“干线铁路”的组织实施从中央财政事权调整为中央与地方共同财政事权，将民航领域“通用机场”从中央与地方共同财政事权调整为地方财政事权。将现已由中央承担的“长江干线航道”“空中交通管理”等和由地方承担的“农村公路”“道路运输管理”等改革事项作了明确。

《方案》强调，各地区、各有关部门要切实加强组织领导与协调配合，按规定做好预算安排和投资计划。要适度加强省级政府承担交通运输基本公共服务的职责和能力，避免将过多支出责任交由基层政府承担。要全面实施预算绩效管理，优化支出结构，着力提高交通运输领域资金配置效率和使用效益。

我国首次就“事实孤儿” 保障工作出台专门意见

新华社北京7月10日电(记者 罗争光)民政部10日举行新闻发布会，公布了12个部门联合印发的《关于进一步加强事实无人抚养儿童保障工作的意见》。这是我国首次就加强“事实孤儿”保障工作出台专门意见。

根据《意见》，事实无人抚养儿童是指父母双方均符合重残、重病、服刑在押、强制隔离戒毒、被执行其他限制人身自由的措施、失联情形之一的儿童；或者父母一方死亡或失踪，另一方符合重残、重病、服刑在押、强制隔离戒毒、被执行其他限制人身自由的措施、失联情形之一的儿童。

民政部的摸底排查数据显示，据不完全统计，目前全国“事实孤儿”约有50万名。其中属于上述第一类情形的约有22万名，属于第二类情形的约有28万名。

《意见》同时明确了“事实孤儿”的认定流程，包括申请、查验、确认、终止等环节。比如，由儿童的监护人或受监护人委托的近亲属填写申请表，向儿童户籍所在地乡镇人民政府(街道办事处)提出申请。情况特殊的，可由儿童所在村(居)民委员会提出申请。乡镇人民政府(街道办事处)受理申请后对相关情况进行查验，符合条件的，连同申报材料一并报县级民政部门。县级民政部门应当在自收到申报材料及查验结论之日起15个工作日内作出确认。符合条件的，从确认的次月起纳入保障范围。

广西柳州柳江出现超警戒水位



7月10日，柳州市滨江西路被上涨的洪水淹没(无人机拍摄)。受近日持续强降雨影响，广西柳州市区柳江水位快速上涨。柳州市区部分沿江低洼地带出现积水。 新华社记者 卢婵婷 摄

英国驻美大使宣布辞职



这张资料照片显示，2017年10月20日，在美国华盛顿，时任英国驻美大使达罗克在英国驻美大使馆的一个活动上讲话。 新华社发

新华社伦敦7月10日电(记者 张代蕾)英国驻美大使金·达罗克10日致信英国外交部，宣布辞职，原因是他认为自己批评美国总统特朗普的密件被泄露一事引发各种猜测，他不再适合继续担任大使。

原定年底卸任的达罗克在辞职信中说，自泄密事件以来，围绕他作为大使的立场和任期存在很多猜测，这让他无法继续完成工作，因此希望以辞职来终止各方猜测。

英国首相特雷莎·梅对达罗克的辞职表示“非常遗憾”。她说，一国政府需要官员提供“全面和坦率的建议”，英国感激达罗克的服务。

英国外交部称赞达罗克“专业、杰出”。

英国媒体7日刊登多份达罗克发给英国政府的备忘录和电报，达罗克在其中称特朗普政府“运行不畅”“难以预测”“能力不足”。

特朗普随后宣称自己不会再和达罗克打交道，并在社交媒体推特上使用“古怪”“愚蠢”等词语评价达罗克。

特雷莎·梅的发言人先前说，尽管首相不认同达罗克对美国政府的尖锐批评，但仍“充分信任”达罗克，没有将他召回的计划。英国外交部已宣布对泄密事件启动正式调查。

达罗克是英国最有经验的外交官之一，于2016年1月起担任英国驻美大使。此前，他曾担任英国常驻欧盟代表和首相国家安全顾问。

新华时评

「以台制华」和「以武拒统」注定难逃失败下场

美方日前宣布向台湾出售总价值约22.2亿美元的武器装备，再次暴露美方无视国际法和国际关系基本准则的强权心态以及打“台湾牌”遏制中国的惯性思维。台湾当局第一时间送上“感谢”，挟洋自重之心昭然若揭。多年来的事实已反复证明，对台军售只会损害中美关系大局，严重破坏台海和平稳定。无论“以台制华”还是“以武拒统”，都与两岸同胞维护和平发展的期盼背道而驰，注定难逃失败下场。

台湾问题一直是考验中美战略互信的试金石。美方向台湾出售武器，干涉中国内政，损害中国主权和安全利益，毒化中美两国两军关系发展氛围，严重破坏两岸关系和台海和平稳定。中方坚决反对美售台武器的立场是一贯的、坚定的；坚决反对美国与台湾地区进行任何形式的军事联系的立场是一贯的、坚定的。

1982年8月17日，中美专门就美售台武器问题发表联合公报，美国政府公报中承诺逐渐减少并最终停止售台武器。2009年和2011年发表的中美联合声明重申，“互相尊重主权和领土完整这一根本原则是指导中美关系的中美三个联合公报的核心”“美方表示遵守中美三个联合公报的原则”。本届美国政府上台以来，多次在国际场合表明“美国坚持奉行一个中国政策”“乐见台海两岸关系保持稳定发展”。言犹在耳，却出尔反尔。美方自相矛盾的做法严重损害了其官方政治信用，更违背了向中国政府和人民所作的明确承诺。

台湾问题事关中国核心利益和中国人民民族感情，不容任何外来干涉。美方打“台湾牌”以遏制中国，不断挑动台湾敏感神经，干涉中国内政，只会引起两岸中国人强烈愤慨。在此，我们要奉劝美方，认清对台军售的高度敏感性和严重危害性，纠正错误，信守承诺，切实按照一个中国原则和中美三个联合公报规定，慎重妥善处理涉台问题，停止向“台独”分裂势力发出任何错误信号。

对于美国此次对台军售，民进党当局第一时间表示“感谢”，好像有了这些美国武器装备，就有了与大陆对抗的本钱。这是坐井观天、谋利形势。再怎么一厢情愿地和大陆搞军备竞赛，都不可能改变两岸军力对比现状，最终只会自食恶果，损害台湾同胞的福祉和利益。

民进党上台以来，先后四次向美国买武器，总金额逾40亿美元。他们甘做美国“以台制华”的棋子和筹码，用民众的血汗钱给自己交“保护费”，“保证”的是美国军火生意的“长期订单”，却保不了台湾的安全。在此，我们要正告台湾当局，把宝押在外国势力身上是靠不住的，任何挟洋自重、升高对立的行径必将引火烧身、自食恶果。

今日之中国绝不容忍国家分裂的历史悲剧重演。台湾当局“挟洋自重”没有出路，美国“以台制华”注定徒劳。我们坚定捍卫国家主权和领土完整，坚定维护台海地区和平稳定，绝对不允许“台独”分裂势力以任何形式、任何名义把台湾从中国分裂出去。任何企图挑战一个中国原则的行为，都不可能得逞，注定是徒劳的。

新华社北京7月10日电

士说仰韶 向世界传播仰韶

本期嘉宾：



程韬光
当代青年学者、作家、诗人、编剧。中国作家协会会员，中国电影家协会会员，中国电视艺术家协会会员。现任郑州市文联副主席，郑州市作家协会名誉主席，郑州市政协文艺界别组组长，河南省文联委员，中南财经政法大学等高校特聘教授，湖湘大学堂、中原大讲堂主讲嘉宾，河南省宣传文化系统“四个一批”人才，郑州市专业技术拔尖人才。被授予“杜甫文化推广大使”称号。

青年学者程韬光，述其成就，可谓诗酒年华相映红。多年来，他的研究和专著方向集中于中国古典伟大诗人，继往圣传袭衣钵，用个体维度跨时空感悟诗仙诗圣情怀。多年来，他先后著有《太白醉剑》、《仗剑放歌——李太白》、《诗圣杜甫》(上、下卷)、《盛世悲情——杜子美》、《长安居易》、《碧霄一鹤——刘禹锡》等，担任过电视剧《大唐诗圣》及唐诗系列电影总编剧。其中，《诗圣杜甫》系中国作协重点扶持作品，进入第八届茅盾文学奖终评，获中国当代小说奖、河南省五个一工程优秀作品奖、河南省优秀图书奖；《碧霄一鹤——刘禹锡》获第二届杜甫文学奖，系央视《朗读者》栏目推荐书目。

我脑海中对程韬光最深刻的印象是某次酒业的一场活动，他受邀做了一篇赋文，诗酒意，酒摄诗魂。融为一体，竟然也能带如痴如醉、若饮若醒的感觉。古来圣贤皆寂寞，惟有饮者留其名。为什么美酒在古代文人雅士间具备如此重要的地位？沉醉其间的作家、

诗酒风流蕴华章

诗人程韬光，谈起这些个话题，兴致很高——

“酒来自大地生长的五谷，又化为水中之火，玄妙天然。古今圣贤达贵、贩夫走卒，皆以酒成礼。借助酒意，人们直抒胸臆，诗句脱口而出，‘对酒当歌，人生几何！譬如朝露，去日苦多。’有酒必有诗，无诗酒不雅，无酒诗不神。”

“酒仙李白‘三杯通大道，一斗合自然’，‘举杯邀明月，对影成三人’。诗圣杜甫‘性豪业嗜酒，嫉恶怀刚肠’，‘沉饮聊自遣，放歌破愁绝’。醉吟先生白居易，清醒时是一个直谏斗士，遭受打击后便去酒中寻找自己的无忧世界，过着自娱自乐、独善其身的日子。李白的咏酒诗充满了傲视世俗的仙气，杜甫的咏酒诗有一种博大胸怀的浩气，而白居易的咏酒诗则有一股富贵闲人的俗气。”

程韬光认为，唐人尤其唐代诗人饮酒，其礼制、风俗源自周风，上可追至三皇五帝时期，因为中华文明溯源基本来自上古时期依水而居的黄河两岸，所以



程韬光部分著作

和仰韶文化有深厚的继承关系。“仰韶文化”是我国公元前5000年到公元前3000年间一支新石器时代的文化，它是中华民族由母系氏族社会、父系氏族社会到商、周奴隶社会的延续，是中华民族文明史上重要的一页。考古资料表明，目前见到的最早的酒具是陶质酒器。新石器时代晚期，酒器类型逐渐增加，出现平底杯、圈足杯、高圈足杯、高柄杯、斜壁杯、曲腹杯、觚形杯等。仰韶文化时期，造型精美的器物，几乎都是酒器。由此可见，美酒是一种不可多得的奢侈品，备受人们的重视和珍爱。今日仰韶酒仍以陶器盛放，其意在表达中国源远流长的酒神精神。

中国传统酒文化的特色之一就是诗与酒的不解之缘。在古代文人那里，酒能激发诗人的创作灵感，诗能增添饮酒的高雅情调，酒和诗就像是一对姐妹花，彼此依托，相互映衬。君不见：孔子温酒教众徒，孟德举杯夺神器；伯高醉狂波翰墨，相如酩酊吐珠玑。子当闻：太白举杯邀明月，居易酒醉歌长恨；李贺绝饮乘风举，高适饱醉逐夷夷……

以诗证酒酒千古，诗酒风流蕴华章。

王见宾